

N. v. p. riad p a t. v Bratislave
cis. 25448/III a 1925

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K — f
Hat óra — — 25 K — f
Három óra — — 13 K — f
Egyes számok ára 1 korona

TELEFON: 98

BARS

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

HIRDETÉSEK:

centiméterenként — filler.
Nyilttéri közlemények garmond soronként — filler.
Gyakori hirdető- és a velünk összeköttetésben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.
Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.
Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A hirdetőseket, előfizetőseket s a reklám-
előtak a kiadóhivatalba kérjük utasítani.
A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

A rendőrség reorganizálása.

A jelekből arra lehet következtetni, hogy Léva előljárósága hozzáfogott a városi rendőrség reorganizálásához s ezzel kapcsolatban több rendőri állásra írta ki a pályázatot.

Az utóbbi időben lapunk a rendőrség létszámának emelését sürgette, amit egyrészt a napról-napra emelkedő utcai forgalom szabályozása és irányítása is megkíván, másrészt megkíván azonban a közbiztonsági szolgálat ellátása is.

Pár percnyi figyelmes szemlélődés városunk főutcájának bármely sarkán nyomban meggyőző arról, hogy ennek a szűk utcákba zsúfolt s ezekhez mért viszonylatban túlságosan nagy forgalomnak szemmel tartására nem elegendő a Vigadó előtti központon szolgálatot teljesítő egyetlen redőrszem, mert az utcák hajlásai miatt nem tudja átkinteni az egész vonalat. A városunkban az utóbbi időben bekövetkezett több utcai szerencsétlenséget ennek a rovására írhatjuk.

Továbbá pedig a rendőri szolgálat, mint közbiztonsági óvintézkedés, preventív szolgálat, tehát legelső sorban is a tolvajlások és betörések megakadályozására, nem pedig csupán a felderítésére szolgál. Már pedig a kisszámú rendőrség városunk kifejlődött s kiépült nagy területéhez viszonyítva eddig nem volt számbavehető nagysága. A város periferiái eddig rendőri szolgálat nélkül állottak, már pedig szükség van arra, hogy éjszaka egy-egy rendőrszolgálat végigjárja az Újtelepet vagy a Hegyalját és a többi külterületet is. A háború előtti években a kisszámú rendőrségen kívül a »tizedek« által fenntartott »éjjeli őrk« minden egyes utcát hűségesebben bejártak, amiről minden utcában sipjellel értesítették a házak lakóit. A modern kor ezt a primitívnek tetsző intézményt eltörölte, s helyette a rendőrség létszámát emelte. Abban az időben az új rendőrkapitány új alapokra fektette a lévai rendőrséget s kissé talán tulerélyes kézzel is nyult bele a rendcsinálásba, de azt ma, évek múltával is el kell ismernünk, hogy azt teljes mértékben sikerült is neki elérni.

Ma, a régi városi rendhez szokott közönség rezignált emlékezésével nézi azt a szabadosságot, ami itt az utcákon minden tekintetben

uralkodik s a város színvonalát az olyan falu nivójára süllyesztette le, ahol minden szabad, mert nincsen elég nagy személyzet, mely ellenőrizzé a rendet, illetve néha olyan dolgokat méltat figyelemre, amelyek jelentéktelenségüknél fogva csak arra alkalmasak, hogy a rendőri tetteket komoly felfogásába vetett hitet veszélyeztessék és az olyannyira szükséges rendőri pártatlanságot kétségbe vonják. Pedig az csak azért van, mert az egyik rendőr figyelmesebb, mint a másik, de a közönség ezt félre magyarázza.

Ezzel nem azt akarjuk elérni, hogy minden kihágási esetben mindig büntetést rójanak ki, de céltudatos tervszerűséggel kell végre a háború éveit után szabadjára engedett akarokat fokozatosan a konzolidáció rendjéhez szoktatni, amint az egy ilyen város külső képéhez illik. A rendőrségnek körültekintő módon rá kell nevelni a közönséget az utcai rendre, mégpedig olyan módon, hogy azzal inkább tekintélyt emelje, ne pedig antipatikussá tegye magát.

Nem mulaszthatjuk el ez alkalommal kijelenteni, hogy mi a rendőrségben az idegenforgalom emelésének egyik eszköze is akarjuk látni s ezt megfelelő iskolával kell bennük kiművelni. Fellépésükkel nem szabad elriasztani a rendőröknek az itt megforduló környékbeli népet. A rendőrséget arra kell nevelni, hogy fellépése bár határozott, de azért udvarias legyen, nehogy elriasszák innen azokat, akikre mi a város közgazdasági életét alapozzuk és ennek érdekeit tudatosan szolgáljuk.

Szükségesnek látjuk azonban a rendőrség érdekeit is megvédeni. Az ő panaszaikat is meg kell hallgatni. A lévai rendőrség pár év óta egyáltalán meg nem telelő helyen szorong. Ezt a kis odut, amelyből a fogdák nyílnak, azelőtt csupán mázslásra használták, pár év előtt pedig a rendőrséget zsúfolták bele. A levegőtlen szűk helyiségből mennél gyorsabban ki kell szabadítani a rendőrséget megfelelő helyiségbe. A rendőrség reorganizálásához ezzel is hozzá kell járulni a városnak.

(E cikket csütörtökön írtuk és ugyanaznap este pedig a városi közgyűlés ki is mondta a rendőrség gyökeres reorganizálását s elrendelte az elbocsátott rendőrök ügyének újbóli letárgyalását is.)

Tudnivalók az adóvallomásokról.

December hó végén ismét mindenkinek be kell nyújtani az 1929. évi jövedelemről az adóvallomását a pénzügyigazgatósághoz. Ennek elmulasztása nemcsak, hogy súlyos hátránnyal, de pénzbírsággal is jár a mulasztóra nézve. Ezért nem lesz érdektelen, ha olvasóink tájékoztatására röviden összefoglaljuk az adóbevallásokhoz szükséges tudnivalókat.

Az, akinek jövedelme, beleszámítva a feleség vagy élettárs és a kiskorú gyermekek jövedelmét is, az 1929. évben meghaladta a 7000. koronát a jövedelmiadóhoz adóvallomást köteles adni.

A jövedelmiadó alól tehát általánosan mentesek mindazok, akiknek egy-egy adóévben elért jövedelme a 7000. koronát meg nem haladja. Négy családtaggal bíró családfőnél ez az összeg fel van emelve 8200. koronára, ha tehát az évi jövedelme 8200. koronát meg nem haladja, nem köteles adóvallomást adni. Öt tagu családtaggal élőknek ezt az összeget a törvény 9200. K. és végül hat családtaggal bíróknál 11000. koronára emelte fel. Ötvengyeknél (térfi vagy nő) az adómentes minimumot biztosító családtagok száma eggyel csökken.

Akik szolgálati járandóságot élveznek, amennyiben jövedelmükhöz a járandóság kifizetése alkalmával szabályszerűen levonva, vagy a kivétő hatóság részéről kivete lett, ha egyéb forrásból eredő jövedelmük a családtagok jövedelmének beszámításával sem haladja meg az 500. koronát, a vallomásaadás kötelezettsége alól fel vannak mentve, ha csak vallomásaadásra külön felhívta nem lesznek.

A törvény szerint adóköteles jövedelem nem más, mint a bevételek és terhek egyenlege az összes jövedelmi forrásokból. Tehát 1) az erdő és mezőgazdasági üzem eredménye, 2) az épüetek hasznóértéke, 3) az ipar, kereskedelmi és egyéb, az általános kereseti adó alá eső hasznóhajtó foglalkozás jövedelme, 4) a szolgálati viszonyból származó illetmények és ellátások, 5) a tőkevagyonból és egyéb, a járadékadó tárgyát képező bevételekből eredő jövedelem, 6) egyéb forrásokból származó jövedelem.

Az, aki hasznóhajtó foglalkozást, vagy üzletet folytat nyereség elérésére irányuló cézzal az általános kereseti adóhoz adóvallomást köteles adni.

Földadó alá tartoznak az összes telkek, amelyek gazdaságilag megművelhetők. Tehát az ezekből folyó jövedelmekről az év végén adóvallomást köteles adni az, akit a föld hozadéka megillet.

A járadékadóhoz az köteles vallomást adni, akit valamilyen kamat vagy járadék illet meg, ha csak az adó nem az adósnál vonatlik le, amennyiben az adóköteles járandóság saját maga, vagy az adózó egyéb jövedelmének hozzászámításával meg nem haladja a jövedelmiadó alá tartozó jövedelmek fent megjelölt határait. Tehát járadékadó alá van vonva mindazon vagyon jövedelme, amely földadóval, házadóval, vagy keresetiadóval nincsen érintve.

A magasabb szolgálati illetmények adója alá eső járandóságokat jövedelemadóvallomásban kell bevallani. A magasabb fizetésnek csak a 100.000. koronát meghaladó része után jár az adó.

Az adóvallomásokat csak a hivatalos nyomtatvány felhasználásával lehet adni. És pedig azokat az illetékes pénzügyi kirendeltségnél személyesen vagy posta útján kell be-

adni. A szükséges nyomtatványokat a dohánnyarudak árúitják 10 és 50 fillérért. Ha az adóköteles az adóvallomást a meghatározott időben vagy a neki kivételesen engedélyezett időben be nem adja, akkor az adót terhére hivatalból is ki lehet vetni. Az 1929. adóévre szolgáló jövedelemadó, általános keresetiadó és járadékadóra vonatkozó vallomást 1930. február hó 28 ik napjáig kell benyújtani. Aki az adóvallomást felhívás dacára is elmulasztja, annak terhére 500 koronáig terjedhet rendbírság és a jogerősen kivett adó 10 százalékánál megfelelő pótlék vehető ki.

A házostályadó:

A házadónak ez a neve a kiszabására való tekintettel tulajdonképpen kataszteradó. Olyan községekben lévő épületek, amelyek községek egy része nem esik a házbérsztály adó alá s amelyek épületrészek január 1. — nem béreltek ki. Ez az adó nem azokra a községekre vonatkozik, ahol az összéirás alkalmával a lakrészek kevesebb, mint egynegyed része bérlakás. Az új épületek, vagy épületrészek adókötelessége a használatbavétel követő naptári évtől számít.

Lakrészeknek számítják: 1. mindazokat a helyiségeket, amelyek lakás céljaira szolgálnak, vagy amelyek lakásra alkalmasak, különösen: szobák, padlásszobák, hálóhelyiségek, világos kamarák, világos konyhák, hálófülkék, irodák, továbbá a lakás céljailal szolgáló műhelyek, mint lakóhelyiséget számítják.

2. Nyílthelyiségeket, kereskedő vagy egyéb bolthelyiségeket, irodákat, világos áru-raktárakat, amelyeknek a padlóterülete legkevesebb 12 m² tesz ki, továbbá vendéglő és kávéházhelyiségeket, tánctermeteket és vendégszobákat.

Ezzel szemben nem tekinthetők lakóhelyiségeknek, világos konyhák, amelynek a padlóterülete 12 m² kisebb, sötét konyhák, amelyek általában csak főzés és nem a lakás céljailal szolgálnak, éléskamarák, előszobák, mosókonyhák, fürdőszobák, pincék, lépcsők alatti helyiségek, felhúzóaknak, előterek, padlások és verandák, továbbá kovács és bogárnár műhelyek, valamint mindazok a helyiségek, amelyeknek nem mind a négy oldala falal zárt, azonkívül a félszeresű épületek, valamint a gazdaság céljaira épített s kizárólag annak a céljait szolgáló helyiség, ide tartoznak; a csűrők, ló- és marhaiistalók, ter-

mény és szerszámraktárak, szénapadlások, szecskakamarák, színek, aszalók sajtoló és kenderhelyiségek.

Ha melékhelyiségekben lakóhelyiségek is vannak, akkor azokat mint a főépület tar-tozókat kell megadóztatni.

A házostályadót a lakóhelyiség száma után az alábbi ku'cs szerint röjják ki:

Ha az épületben csak az alábbi számu lakrész van	1
	2
	3
	4—5
	6—7
	8—9
	10—11
	12—13
	14—15
	16—

Azoknál az épületeknél, amelyeknél 16 lakóhelyiségnél több van, a legmagasabb díjához minden helyiség után 20 Kc-t számítanak.

Luxus épületeknél, mint kastélyok, vadászkastélyok, villák és szanatóriumok után a fenti díjak 30 százalékkal emelkednek. A minisztérium engedélyezheti, hogy történelmi becsű épületeket, vagy olyanokat, amelyeket évenként legfeljebb 4 hónapon át laknak az adó alól mentesítsék. Az építkezésre szoruló azokra a házakra, amelyek az I-ső és II-ik osztályba tartoznak 50 százalék engedmény adható, ha az adófizetőnek, csak egy ilyen háza van. Az adókirovás szempontjából a házakat a megfelelő osztályba sorozzák s a házostályadó kataszterbe bevezetik. Az adó alá nem eső helyiségeket a kataszterből kihagyják. Az adókirovó bizottság az adófizetővel közli határozatban a besorozást, ami ellen a II. foku (vezérpénzügyigazgatóság) pénzügyi hatóságához lehet fellebezni.

osztály	évi adó
I.	5 Kc
II.	10 "
III.	15 "
IV.	30 "
V.	50 "
VI.	70 "
VII.	90 "
VIII.	120 "
IX.	150 "
X.	170 "

MÁRTÁNAK . . .

*Úgy mondják, hogy ősz van, hullnak a levelek
Haldokló természet várja már a telet
És én mégis ime csak szép tavaszt látok
Nyíló virágok közt mosolyogva járok.*

*Az én kicsi Mártán itt ül az ölemben
Hőfélére s többi mind mind jönnek rendre
Künn az Ipoly partja milyen hímes tarka
Sok színes pillangó repdes erre, arra.*

*Ha ölel, ha csókol drága kis unokám
Virág hervadását, levelek hullását
Ugyan, hogy is látán!*

FARKASNÉ SIPOSS ERZSI.

ZSELIZI JEGYZETEK.

Zseliz negyedszázad előtt még nem is álmódott arról, hogy va'aha járási székhelyé lép elő. A régi, sáros mezővárosokak képét mutatta, de természetesen a városias jelleg zetessége nélkül. Kérem, ma villánya van, meg kávéháza, sőt autóbúsa is. Am a társasélet kialakulása erősen formálódott a falusi-kép mellett is s az emberek egytűve tartozásának gondolata mindinkább tudatosabb formát öltött. A zselizi grófi uradalom tisztjei, a szomszédos oroszkaik cukorgyár hivatalnokai kara erősítette itt az intelligenciát, így keltették életre a Zselizi Kaszinót, melynek most a termében ülök és várom a tavalyi 25 esztendő jubileum zaráokkordját. A kaszinó a mult évben ünnepelte fennállásának 25. évfordulóját, a jubileumi közgyűlés elhatározta, hogy elkészítette az elnök képét és a még 18 élő alapító tag csoportképét, melynek ma lesz a lelepezése.

Egymás után érkeznek meg a kaszinó tagjai helyből és a vidékről. Az élet gondjait ma mindnyájan, amennyire annyira levetették

a hétköznapi ruhával s otthon hagyták, ide csak azt a falusi friss szellemet hozták, amely a társaságban szeret elkedélyeskedni, hogy kissé megszózza vele az izetlenre főtt életet. Sok szép magyar fejet látok közöttük, mindannyia ismerős a lévai úcáról vagy a lévai nagyobb társadalmi és kulturális összejövetelekről, ahová a zseliziek rendszerint testű letleg szoktak felvonulni

A „mezei hadak” mindég örömmel látott vendégei a lévai összejöveteleknek, amelyekbe elevenebb, másabb színt hoznak elűtőbb egyéniségük bélyegével és összegyűjtögetett életkedvűkkel, amely itt a megszélesedett társaságban erősebb lendülettel hőmpolyogva árad ki belőlük az otthoni hosszu elszigeteltség után. S mennyire örülnek egymásnak, akik szétszórta a sáros falvakban, majorházakban élnek s itt találkoznak néhanapján! Látok itt egy fehérhaju fejet, Garay Akos szokott rajzolni ilyeneket a magyar alföldön. Ni, az az ut meg min'ha velőssággal a megboldogult néhai való Fiegender B a'terből lépett volna ki, de a bort már úgy issza, mint a sört, de ha bort iszik, akkor azt a nótát huzatja a cigánnyal, hogy Jaj de huncut a német . . . Nevetve dalolja, neki szabad, mert utóvégre is önmagát mindenki lehuncutozhatja, ahöz senkinek semmi köze. Ez csak halgós.

Ahogy most a sarokasztaltól elmézem a társaságot, érzem a fejúk felett lebegni azt a napsugaras meleg derűt, mely abból az örömből táplálkozik, hogy ma itt 18 embernek örömet okoztak. Annak örül mindenki, hogy ők örülnek. Végtelen kár, hogy az öröm nem kollektív, nem mind a 18 ur örül itt együtt, hanem egyrészkül szétszórvá messze, sőt a határon túl is. Ezek meleg hangu le-velében írják, hogy együtt vannak gondolat-

Léva közgyűlése.

Léva köpveselőtestülete csütörtökön este rendkívüli közgyűlést tartott Simkó Károly vezetőbíró elnökletével Napirenden szerepelt a város 1930. évi költségvetése, de mivel a képviselőtestületi tagok a gyűlés megnyitása-kor nem tették ki a kétharmad arányt, amit a költségvetés tárgyalása megkíván, a napirendet a középben leztek meg és a polgári iskola központi fűtési berendezésének szállítási ügyét vették tárgyalásra:

Itt jegyezzük meg, hogy az ebből felmerülő vesztegetési ügyet, amelyben a tanács által kiküldött pártközi bizottság már eljár s arról jelentést tett a tanácsnak, a tanács határozata alapján az ügyészségnek adják át, további eljárás végett.

A városi mérnök előadja az ügyet. Az országos hivatal három pályázót jelöl a szállítási elnyerhetőségre, míg a legolcsóbb ajánlattevő helybeli cég ajánlatát visszavonta. A Kóben cég legutóbbi ajánlatát tíz százalékkal csökkentette, így jelenlegi árajánlata 247.544 koronát mutat fel.

Hrúz tanfelügyelő nagy beszédet mond Keiben érdekében, akit a tanács is pártol.

Dr. Nagy Béla (ker. szoc.) ezzel szemben az országos hivatal által ajánlott három pályázót közül a legolcsóbbnak kéri kiadni a munkálátokat, éppen úgy, amint az építkezést is a legolcsóbb ajánlattevőnek adták ki.

Az agrárokat és a szociáldemokratákat kivéve, az összes pártok Nagy Béla indítványát támogatták, így a fűtésberendezés szállítását a „Higea” mátes-oustrai cégnek adta ki a közgyűlés, 229 ezer koronás ajánlatára.

Azután áttért a képv. testületi közgyűlés a költségvetés tárgyalására. A városi közgazdaságban eddig szokatlan dolog történt, amely jellemző Szlovenszko közgazdaságára is. Az 1929 évi költségvetés még mindég sincsen jóváhagyva, a város azt sem tudja, hogy mi lesz vele, azért ezt a költségvetést teljes egészében bele illesztette az 1930. évi költségvetésbe. A költségvetés végösszege; összes szükséglet 21.695.492 K, összes fedezet 18.480.112 K, összes hiány 3.215.369 K.

A városi pótdadó 200 százalékan állapított meg, melyből befolyik az 1930. évre 759.913 K, az elmaradt régi pótdadó hátralékokból befolyik 26.700 K, így tehát pótdadó által fedeztetik 786.613 K. költség-

ban a régiekkel a zselizi kaszinóban s szö-vogetik a régi, kedves, békés kaszinói esték emlékeit, midőn legnagyobb gondjuk a pagát ultimó volt. Bezzeg ma már más ut'imó gyöttri az embereket. Milyen más képe lenne a világnak, hogy ha az emberek, akik benne élnek gyakrabban okoznának egymásnak örömet, akár milyet, nem is kellene ar'nak valami drágának lenni, csak szivből jövnének, ami ugyanis magától magasra emelne az értékét. Milyen simára vasálna az egyszerűbe az emberek gondbarázdás ábrázatját. De hát hiába, az emberiség egyik része még ma is abban excellál, hogy minél több borsot törjön a másik felének orra alá. A zselizi kaszinót meleg kis oázisnak érzem ma, ahol a barátság védőszárnyai alatt jól esőn pihennek az élet fáradt vándorai s néha az olcsó, de jó pohár bor mellett átmeneti időre el is felejtik azt a másik nagyobb poharat, amit az Élet napról-napra nyujt felűjük keserű italával s hozzá még a sok fölösleges túszurásokat, melyek epórnak látszanak ugyan, de a szívet sértik meg. Ezekből természetesen Zselizen sincsen hiány.

Megjött már Lekérről Dudich iskola igazgató is, a lá Tirpitz admirális szakála bajjólón lengedez. Csakugyan, Zelenyák János halálhíret hozta meg.

Pontosan hat óraker toppant a terembe Schöpflin Róbert, az egész környék népszerű Robi bácsija. Alacsony a termete, de ő tetteivel, munkásságával emeli fel magasra, így lett ő a mai ünnepléses nap legnagyobb hőse s arcképe odakerült a kaszinó termének falára, Kenessey doktor bácsi és Szedlacsek János képei mellé. Fiatal lelkeknek vidám sugárzásából érezzük, hogy az öregség kora még nagyon messzi kalandoz tőle, de bár lenne a teste is olyan fiatal, mint amilyennek

vetési hiány. ennél fogva az állami szanalási alaphól 2,428.765 koronát fog igényelni a város.

Hruz Samu szövé tette, hogy az Ördögárok nem szerepel a költségvetésben, mire a vezető bíró kijelentette, hogy az Ördögárok rendezése érdekében eljárt a kulturmérnöki hivatalban, ahol a tervek is készen vannak, az állami hozzájárulás is megvolna, de a rendelkezésre álló terkepokról nem tudták a parttulajdonosokat megállapítani. Legközelebb az érdekeltséget értekezletre hívja össze, reméli, hogy 20 százalékos hozzájárulás elől nem fog senki sem elzárkózni. A választ Hruz tudomásul vette.

Ezután a városi villamos telep 1930. évi költségvetését állapították meg 873.870 K kiadás és ugyanannyi bevételben.

Ezután a ker. szoc. párti oldalról a városi rendőrség reorganizálására, valamint a multi közgyűlés által elbocsátott rendőrök ügyének újbóli megvizsgálására tettek indítványt, amit a közgyűlés egyhanguan elfogadott.

Több kisebb jelentőségű ügy letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

EGYRÖL - MÁSRÓL . . .

A düsseldorf-i rém

az egész öreg Európát lázba hozta. Az elhagyott sötét helyeken azóta mindenhol szorongó érzéssel, riadt sietéssel fut keresztül a szépművészeti tartozó. A leveleket hullató bokrok susogása, vagy a száraz avarra hulló öszi esőcseppek mögött a rémült fantázia a rém modulatát sejtí, mert bomlott idegzetű ember utóvégre nemcsak Düsseldorfban akad és hátha . . .

Ilyen és hasonló gondolatok jártak az eszemben, amikor minap estefelé a Káka kedves sétaúti bandukoltam a város felé. Nem irigyeltem azon szépművelői ember társaimat, akiknek a düsseldorf-i eset színes leírásának elolvasása után az útjuk ki, vagy be a sötét Kákáson keresztül vezet. Utóvégre szép a romantika és talán akadnak sokan, akiknek a szívéhez hozzánőtt a Káka sötétsége, de hiszen ezek jótékony sötétséget máshol is találhatnának, ha bántaná a szemüket annak a néhány lámpának a ragyogó

az a kép mutatja. Mi ugyan tudjuk, hogy ez szimbólum, a Robi bácsi minden nemesért lángoló lelkének örök ifjuságát akarja kifejezni az utókor előtt. Móricz Annus hatalmas csodaszép csokrot nyújtott át neki, később évődnek is Robi bácsival, hogy az völégényi csokor. Erre már dúcás képet vágott! Jól van no, békítették, tudjuk, hogy áldott jó asszony a feleséged. Hát ezt Léván is tudjuk, mikor még a lévai árvaházra is olyan sokat gondol a nemes szívű magyarágyasszonyok példájára. Robi bácsi ünnepi verset is kapott. Rév József dr. küldte s Szemák Inke olvasta fel a vacsora alatt, ahol Zseliz és környékéről sok szép asszony és leány is ült az asztalok mellett. Nem csoda, hogy Nagy András pohárköszöntőjében erősen fájlalta, hogy Nagysallóban nem jubilálhat a társadalmi egyesület, azon egyszerű oknál fogva, mert még meg sem alakult. Az igaz, hogy már régen készülnek megalakítani, de hát annyira dühöng az egyetértés, hogy a készülődésnél tovább nem képesek jutni. Lehet, vannak akik így érzik jól magukat az állandó készülődésben!

A lévaiak körül Robi bácsin kívül nagy szívességgel forgolódt az udvarias Niszler János. Nyomban meg is jegyezték a zseliziek, hogy nagyon jó ember, kérem olyan áldott jó ember ez a Niszler, hogy mindenkinek legalább egy házat szeretne építeni. Különösen nagyon a szívén fekszik a lévai lakásínség égető problémájának a megoldása. Így mondják Zselizen, ahol lehúzták rólunk a kabátot, hogy ne mehessünk el, de ezután nagyon rosszul éreztük magunkat, mert attól féltünk, hogy az autónkból kiszedik a kerekeket, de mivel nem leltük meg a franciákcúcsot, így a kerékkiszedés elmaradt és mi mégis szerencsésen hazérkeztünk reggelre. Koperniczky Kornél.

fénye, amit majd a város mindenre gondoló vezetősége felszerelhet bizonyára már a jövő héten.

(A csütörtöki közgyűlésen szó volt a világlátási ügyekről; a telepi ismeretes mizériák miatt lehetett támasztani kifogásokat. A vilamostelep igazgatójának jelentése szerint ez most mind rendeződik A szerk.)

Egy érdekes adóeset,

amelyik szomorúan jellemző. — Egy lévai ügygyasszonynak kivetettek 1928-ra 25 kát. hold után általánosan számításával jövedelemadót. Asszony lévén, tanácstalanságában néhány nappal a határidő után fellebbezte meg és ezért természetesen a legegyszerűbb módon „határidő be nem tartása miatt” a fellebbezését elutasították. Így a dolog nagyon egyszerű volna, mert, aki nem tartja érdekesnek, hogy a határidőre gondoljon, megérdemli a mulasztás bünhődését a megfelelő paragrafusok rideg alkalmazásával. Csak hogy a fellebbezésnek érdekes alapja van. Az asszony beadott rendes határidőben egy vallomást, amelyben bevallotta, hogy van 10 k. h. földje, ebből 9 k. h.-at x-nek 1 k. h.-at y-nak összesen 8600 K. adott bérbe. Hasonlóan, illetőleg egybehangzón bejelentették vallomásaikban a bérlok is a fenti körülmény. Nem hiába hangoztatjuk (és szeretnénk megváltoztatni) az adóhatóságok azon véleményét, hogy nem minden adózó hazug, eltitkoltó és vallomás ide, vallomás oda, kivetendő az adó „egyéb kézenfekvő adatok alapján”. Mintha az lényegtelen lenne, hogy tényleg volt a nevezett adózó házában előbb lakott atyjának 25 holdja, azonban ő ma már megelégedett a Bati part 1 1/2 □ ölével és a vagyonát hármán örökölték. Utóvégre az adóhatóság (az ő felegása szerint) nem halálzási nyilvántartó hivatal és az adózó fél baja, hogyha a lakóhelyét a Bati partra teszi át.

Nekünk a közérdek örseinek (a mi hibánk), sajnos az a szerény nézetünk, hogy minden paragrafus rideg. Rideg az, amelyik a fellebbezési határidőről szól, bár az élet elveszi a következő bekezdés (253. §. 3. bek.) „A határidők egyes esetekben fontos okokból meghosszabbíthatók; hasonló okokból megengedhető, hogy az elkészt fellebbezés, vagy elkészt beadvány tárgyalás alá vétesek”. (Ezt nem kell kommentálnom) Rideg paragrafus van még egy néhány; pl. a 310—313 igi § ok, mert ezek a hatóság kétételességeit, illetőleg a fél jogait tárgyalják. Nem magyarázom, csak annyit említek, hogy a kivetés alapja a vallomás. Az adóhatóság időnkint tartozik eltérő álláspontját kimerítő és nem sablonos nyomatványon stb. stb. Ez természetesen is, mindig a vádat kell igazolni.

Elhiszem én is, tudja más is, hogy nem minden adózó őszinte, de talán általánosítani még sem lehet és (szerény véleményem) előbb lehetne az adómorált elérni a hatóságoknak az új adótörvény alapján, hogyha az általánosítás hibás éll álláspontja helyett az egyéni elbíralás helyes és kötelezően előírt útjára térnének. Ez talán büntetéseket vonna maga után a nem őszinte felelkek szemben, de talán inkább bünhődjék jogos eset kapcsán egy büzös. mint általánosítva a többi büntelen is.

(Bíró.)

Különbélek.

— A zseliziek szeszű vasárnap diszközgyűlést tartott, amely alkalommal ünneppélyesen teleplezte a még életben levő 18 alapító tagjának, köztük a jelenlegi elnöknek, Schöpflin Róbertnek arcképét is. A diszközgyűlésre küldöttség hívta meg az ünnepeket, ahol dr. Fekete Vince esperes-plebános, kaszinói alelnök, mondott nagy figyelemmel hallgatott ünnepi beszédet, amelyben változta a kaszinó történetét keletkezésétől kezdve s rámutatott az alapítók érdemeire, amit ambiciózus munkálkodásukkal vívtak ki. Az alapítók a következők: Szedlacek János, Schöpflin Róbert, Kaliss Gyula, Halmai Vilmos, dr. Kenessey Kálmán, Nemes Antal, Pál Dénes, Lutz Sándor, Dely István, id. Heydrich Károly, Kmoskó József,

Modrovits János, Leonhard Frigyes, Malomsoky Gyula, Nydary Ignác Kiss Imre, Beck György, Orbán Imre. A nagy munkában azonban mindig az élen van Schöpflin Róbert, aki immár harmadik cikluson keresztül tölti be az elnöki tisztet s a szellemének átfogó ereje, fáradságot nem ismerő agitátása teljesen összeforrasztotta őt a kaszinóval, amely az ő ügyeskező vezetésével alatt az embereserzet és kultura mezején oly buzgó működést fejt ki. Schöpflin Róbert válasza után, amelyben meghatott haogon üdvözölte meg a lelkes ünneplést, a beérkezett közzölve iratokat olvastak fel, majd a nagyszámú közönség, amelyben résztvett Zseliz és környékének intelligenciája teljes számban, fehér asztalhoz ült társasvacsorára. A felköszöntök sorát Schöpflin Róbert nyitotta meg, aki nagy szeretettel emlékeztet meg az elköltözött és elhunyt tagokról s végül melegen üdvözölte az ünneplőn nagy számban megjelent lévai vendégeket, akiknek nevében Koperniczky Kornél köszöntötte a magyar szépségeket ápoló kaszinót, annak elnökét és jelenlevő nejét, aki nemes női munkásságának köré a jótékonyág szervezésében találta meg. Nagy András (Nagysalló) pohárköszöntőjében fájdalmasan emlékeztet meg a nagysallói társadalom szétszórtságáról, amely hosszú kísérletezések után sem tud megszervezkedni egyesülétté. Dr. Reisz Ferenc a kaszinó kereteinek kiterjesztését ajánlotta beszédében Asztalontás után vig hangulatu tánc volt hajnalig.

— A magyar Kneipp-páter halála.

Mult szombaton egy szűkszavu távirat Ausztriából szomorú hírt hozott a szenvedő emberiségnek. Zelenyák János dr. lekéri plebános, a walsi kórházban meghalt. A 69 éves lelkes két hét előtt Felsőausztriába, a gallspachi sanatóriumba utazott, ahol szembaját már másodízben kezelte. A népiesen farkasszétjete elnevezés alatt ismeretes szembetegségben szenvedett, de súlyosabb betegsége is volt; előrehaladott érelmeszesedés és májbaj. Zelenyák János dr.-t az ország határain túl is mint a magyar Kneipp-pátért emlegették. A természetes gyógymód mestere, hirdetője és gyakorlója volt. A „lekéri pap”-ot számtalan beteg vállalta utolsó menedékének, akiket az ő füveivel gyógyított. A lekéri plebánia napról-napra, de különösen vasárnaponként megtelt beteg emberekkel, akik mindnyájan a „lekéri pap” egyszerű gyógyszereibe vetették minden reményüket. Leginkább az egyszerű, szegény néposztálybeliek keresték fel Zelenyákat. Zelenyák az elmúlt évben résztvett Amerikában az eucharisztikus kongresszuson, amely alkalommal négy hónapon keresztül tartott a természetes gyógymódról óriási érdeklődés mellett előadásokat. Az erről szóló hatalmas művét, mely emlék marad utána, az amerikai közönség pár nap alatt szétkapkodta s kábelben kért Zelenyák dr. itthonról friss küldeményt. Zelenyák János dr.-t betegsége az utóbbi időben erősen megviselte, de ő a keménykötésű, régi vágasu emberek szívósságával látta el papi hivatását s továbbra is fogadta a betegeket, az ő megszokott rusztikus, lármás modorával. Pár hét előtt pedig már misézés közben összeesett az oltár előtt. Körülbelül egy hónap előtt látott őt utóljára a lévai utcán. A betegség által súlyosan megtört testét már nagyon nehezen vonzolta s mindenki a legnagyobb részvétellel tekintett utána. Zelenyák János dr. a zipsor föld szülőtte volt, 1860-ban született Szepesalmás községben. Mint lelkeszt a szepesi egyházmegyéből az esztergomi főegyházmegyébe helyezték át s Barsbesse plebánosává nevezték ki, majd 1903-ban a lekéri plebánosi stallumot nyerte el. Részt vett a politikai életben is. A néppárt megalakulása utáni első ciklusban e párt programjával az újbányai választókerületet képviselte. Halálának közvetlen okáról a Lekérre érkezett rövid távirat nem szól, de azt gondolják, hogy szívizélhűdés által következett be a halál, amely nagy részvételt keltett mindenütt, ahol ismerték őt, mert sokat fáradozott önzetlenül a szegény, beteg emberiség érdekében, míg végre aki száz meg száz betegnek nyújtott segítséget, önmagát nem tudta megmenteni a halált hozó kóról.

— **Prot. vallásos estély.** Ma 6 órai kezdettel tartja a prot. Leánykör az évad második vallásos estélyét, amelyre az érdeklődőket szeretettel meghívjuk.

— **Felhívás a lévai Kath. Körnek a háboruban elesett tagjai családjaihoz.** A Kath. Kör már régebben elhatározta, hogy hősi halált halt tagjainak emlékére a kör épületében elhelyezett márványtáblán örökíti meg s adja át az utókor tiszteletének. A határozatot eddig még azért nem lehetett végrehajtani, mert a kiadott szóbeli felszólításra az elesettek családjai nem jelentkeztek. Ismételten felhívjuk az érdekelteket a jelentkezésre, hogy régi tervünket végre megvalósíthassuk. A bejelentést nem kell feltétlenül a családnak megtenni, megteheti azt bárki más is szóval vagy írásban. *Elődök.*

— **Lelkészeiktatás Alsóváradon.** Az alsó-, felsőváradai és terei egyesült ref. egyháznak lelkesi állásába november 24-én vasárnap iktatta be Patay Károly a barsi ref. egyházmegye esperese Ponoczký István egyh. megyei tanácsbíróval Veress László volt horii lelkeszt, a gyülekezet ujonnan megválasztott lelkeszt. A beiktatás az egész gyülekezet jelenlétében a délelőtti istentisztelet keretében folyt le. Patay Károly esperes tartalmas, gondolatokban gazdag beszédében vállalta a lelkipásztor hivatását a mai időkben, feltárta az új lelkeszt előtt magaslatos feladatát a hármass gyülekezetben. Többek között megrázó drámai szavakkal mutatott rá az „egyke” rettenetes pusztítására a garamvölgyi magyarság sorsában, minek példája az is, hogy míg negyven év előtt midőn a szónokot, mint ifjú lelkeszt a váradi gyülekezet beiktatta, a templom szülfőség megtelt, ma, amidőn az egész gyülekezet itt van, szinte kong a templom s az úres rész a szomorú pusztulás jele. Ezután Veress László lelkeszt tartotta meg értekes, apostoli szeretettel áthatott beköszöntő beszédét, amelyben a gyülekezet tagjait az igazi, a mai nyomorogó világot az egyedül megváltó Krisztusi szeretetre hívta fel. A fiatal, tehetséges és szónoki készségű lelkeszt beköszöntő beszéde mély nyomokat hagyott a gyülekezet tagjainak lelkében. Az istentisztelet után presbiteri gyűlés volt, ahol a gyülekezet presbiteriuma üdvözölte az új lelkeszt. Dálben a lelkeszlatkon ebéd volt, ahol több pohárköszöntő hangzott el. A délutáni istentiszteleten Pap József sárói lelkeszt hirdette az Isten igéjét.

— **Öndirejektivs Adolf — a Kat. Kör disztingáltója.** A lévai Kat. Kör az elmúlt vasárnap rendkívüli közgyűlést tartott, midőn jóváhagyta az építkezéshez szükséges költségre vonatkozó előnyös kötvényt s ezzel kapcsolatban az egyesület régi pénztárosát, Öndirejektivs Adolfot, akit már egy régebbi közgyűlés érdemei elismerésül tiszteletli taggá választott, a körrel szemben tanusított újabb jóindulata és áldozatkész magatartásáért ezalkalommal egyhangúan disztingáltóvá választotta.

— **Gyászhirek.** E héten régi két hegyaljai polgár nejét kísérték örök pihenőre. *Barth István* szül. *Braskó Julianna*, hosszú szenvedés után 68 éves korában kiszenvedett, mely gyászba borította szerető családját. Pár nap múlva *Bizik János* szül. *Vanyur Julianna*, életének 74. évében vett örök búcsút öveitől. Egész életét hálás gyermekei javára áldozta fel, akik szerető atyjukkal mély fájdalommal borultak koporsójára. Mindkettőjük hült tetemét nagy részvétel mellett kísérték pihenő helyükre.

— **A Prot. Leánykör karácsonyi bazárja** szerdán dec. 4-én 9 órakor nyílik meg. Már hete óta fáradságtalanul dolgoznak a szorgos kezek nem csak az összejöveteleken, de odahaza sokszor a késő éjszakába, akik nappali elfoglaltságuk miatt csak akkor szakíthatnak maguknak időt, hogy a közelgő szeretet ünnepére néhány gyermekarcra a boldogság mosolyát varázsolják s didérgő tagjaikra a lehetőséghez képest meleg védelmet adhassanak. Városunk megértő közönsége minden évben szépen kiveszi részét a bazár támogatásából, úgy adományokkal, mint a kiállított tárgyak vásárlásával. Ez évben több iparművészeti

munka, börtárgyak stb. kerülnek eladásra. Felkérjük mindazokat, akik még adományai-ikkal támogatni óhajtnak e szerény törekvést, hogy küldeményeiket dec. 2-3-án d. u. s a kiállítás egész tartama alatt dec. 4-8-ig bezárólag a ref. iskola tanácstermébe juttatni sziveskedjenek. A bazár megtekintése díjtalan, adományokat köszönettel fogad a vezetőség.

— **A lévai járási választmány** ülésén adminisztratív ügyeket intézett el. Dr. *Kmoskó Béla* javaslatára a lévai tődöt-betegmondó intézet részére az eddigi ezer koronás segély helyett 1500 K-t szavazott meg, ellenben leszavazta a magyar színeszt támogatására beterveztett javaslatát azzal a megokolással, hogy a segélyt nem érdekelte kérté. (Ugy tudjuk, hogy ez eset után a segélyt a színpártoló egyesület fogja kérni.) A pozsonyi, brünni és prágai magyar diákmunkák támogatására ugyancsak *Kmoskó* tett indítványt, mire a választmány a három menza részére összesen 150 koronát szavazott meg, amely csekély összeg még akkor is ezen intézmények működésének s a járásbeli magyarság sulyának lecsinylését jelenti, ha tekintetbe vesszük a választmány többségének felfogását, mely szerint minden segélykérelmet csak 50 K-val hajlandók honorálni.

— **Eljegyzés.** *Engel Dóra* Pozsony és *Ing. Weisz Imre* Levice jegyesek.

— **Új ügyvéd Léván.** Dr. *Starinsky Jusztin* ügyvédi irodáját megnyitotta.

— **A lévai ref. ifjuság** dec. 8-án este 8 órai kezdettel a ref. egyház tanácstermében műkedvelői előadást rendez, amelyre ezután hívja meg az érdeklődő közönséget. Színe kerül több szép egyfelvonásos darab. Műsor a jövő számban.

— **Nemrava Feri szerzői estje Léván.** Nemrava Feri az ismert nyitrai útszerző Léván f. hó 24-én este a városba diszermében sikerült szerzői estet rendezett. Egy kedves, hangulatos est keretében Nemrava Feri lelkéből csengve-bongva tüntek fel egymás után a szebbnél szebb melódiák és mi csodálkozva s élvezettel hallgattuk a sok szép eredeti magyar nótát, vidám, friss, melodikus modern dalokat. Különös nagy hatást ért el a „Cserebogár” című tangójával, mely még csak kiadásra vár, hogy messze földön ismeretessé tegye szerzője nevét Magyar nótáiban az egyszerű, de érző magyar szív szolt közvetlenül a közönséghez, mely egyszerűen szeretetébe fogadta a szerzőt Nemrava Feri mestere a hagedűnek és a dalait saját maga adta elő. Énekelte és hagedűlte, Érzéssel és melegséggel. A kisérlet Szilassy Aladár és Ghimessy Bóka látkák el pompásan és diszkrétan Fellepelt még az est keretében R. Nemrava Paule is, aki néhány dalt énekel el hatásosan és a közönség tetszése mellett.

— **Dudich Imre tragédiája.** Megdöbbenéssel értesülünk, hogy *Dudich Imre* az oroszai cukorgyár pénztárnoka pénteken reggel agyonlőtte magát. Kora reggel még hivatali iróasztalát rendbehozta. Ez is jellemző régi kötelességtudására és rendszeretere. A tragédia okát még csak nem is lehet sejtteni, hiszen rendezett anyagi viszonyok közt élt.

— **A lévai Kat. Kör az adventben két estét rendez.** Dec. 8-án vallásos est lesz, 23-én pedig pásztorjátékot mutatnak be a szereplők. Műsor a jövő számban. A nagy kedveltségben álló köri estekre felhívjuk a katolikus társadalom figyelmét.

— **Teadóintás.** A Kereskedelmi és Magánalkalmazottak ma, december hó 1-én fél 5 órai kezdettel tartják első teadóintásukat. Meghívók nem lettek kibocsátva, a szives érdeklődőket ezután hívja meg a rendezőség. A zenét Galbavy Árpád zene-kara szolgáltatja.

— **Sofförök garázdálkodása.** Lép ten nyomon csak panaszt hallani az autók gyors hajtása miatt. Tetemes károkat okoznak a lakoságnak, mivel alig egy hét előtt tartozott, vagy újonnan meszelt házat a felismerhetetlenségig lefröcskölnek és a gyanútanul arra haladót sárosóval üdvözlik. Már igazán ideje volna, ha a város előjáróság cselekvésre határozna el magát.

Tessék a város négy bevezető országútjára föltűnő táblát akasztatni ezen felirattal — *Autó 6 km.!!* és ha ezek után is előfordulna gyorshajtás, az esetben a sofför hajtási engedélyt kell megvonni. Csak így lehet rendet teremteni.

— **Ma megy az Apollóban a hangos film.** Ma d. u. 4 órakor mérsékelt helyáru népelőadás. Egy éjszaka rejtelmei, kalandor film, a főszerepben *Harry Pie!* Este két előadásban a hangos film első szlovenszki bemutatója! E óadásra kerül Csokolom kezét, Madame... A főszerepben a népszerű *Harry Liedke*. Kedden nagy sláger film: *Gigolo*. Drama, *Rod la Rocque* vízi a vezetőszerepét. Szerdán és csütörtökön nagy Ufa film: *Petrowa Nine*, nagy-szerű orosz dráma, *Brigitte Helm* és *Lederer Ferencel*. Szombaton és jövő vasárnap csodálatos Ufa szenzáció: *A hold asszonya*. *Fritz Lang* legnagyobb alkotása, utazás a vitágürben a rakétán! A főszerepben *Willy Fritsch* és az új filmsoda, *Gerda Maurus*. Előkészületben elragadó viaguivonások!

— **Az Orient mosgó** e heti műsorán csupa meglepő sláger darab szerepel. Ma, vasárnap d. u. mérsékelt áru gyermekelőadás, este két előadásban *A vad macska*, *Doleres del Rioval* a címszerepben. Kedden egy nagyvárosi életkép megy, *Az utca leánya* című *Norma Talmagde* briliör benne. Szerdán *Alaska* nagyszerű természetes felvételeivel *Az aranybányász* titka című kalandorfilm megy. *N. Hamilton* és *F. X. Buschmannal*. Csütörtökön *A tizenhét évesek*, egy bakfis élete. A főszerepben *Grete Moosheiu* és *Hans A. Schlettow*. Előkészületben *Az álarcos lovag* és *A 12 volgarabló*.

Radio koncert lesz a kongregáció karácsonyi bazárja alkalmából a Zárda tornatermében dec. 1-től 4-ig, ahol a *Radio Central Kern* cég fog a világhírű *Tungstam* Staudard Superheterodym radio-készülékkel állandó sétahangversenyt közvetíteni.

Karácsonyi ünnepek előtt csakis villamos porszívógéppel végezzük a farsztó nagytakarításokat. Ez a háziasszonyok öröme, a takarítás nem munka, nem gond, hanem valóságos élvezet, a lakást pedig pormentessé, egészségessé és kellemessé tesszük. Kölcsonyi: *Radio Central Kern* Testvérek áruháza.

Haladunk a korral. Világvárosok mintájára nagy arányú karácsonyi vásárt rendezünk, amely hétfőn veszi kezdetét *Kohn Miksa* divatruházában. Karácsonyi ajándékoknak alkalmas vásznak, zsefiek, damaszok, fanelek, kötött és selyemáruk, valamint férfi és női szövetek nagy választékban mélyen leszállított áron. Ugyanott nagy maradék vásár hihetetlen olcsó árakon.

Élőnyös bevásárlásból eredő seiyem és gypszszövet árak cca-siában való elárúsítása december 2-án veszi kezdetét *Blumenthal* üzletében.

Londónból megérkeztek a legújabb mintázatu férfi szövetek, amelyek kizárólag *Kohn Miksa* divatruházában kaphatók. Ugyanott nagymennyiségű szövetmaradék kerül féláron kiárúsításra.

+ **OPTIKUS.** + Nagy választék szemüvegekben, cvikerekben, lorgononok látszóvekek és fényképezési cikkekben. Szemüvegek javítása díjtalan, recepteknél a lla ndó szemorvosi felülvizsgálat **PICK ENDRE** DROGERIA LEVICE

Köszönet nyilváníítás.

Mindazon rokonoknak és jóismerősöknek, kik felejthetetlen férjem, illetve édesatyánk elhunyna alkalmával mély fájdalomunkat nyihitették és őt utolsó útjára elkísérik szivesek voltak ezután fejezzük ki hálás köszönetünket *Rotyik család.*

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1929 november 23-ától — november 30-ig.

Házasság.

Daru László Béla r. kath. Vincenc Jolán r. kath.

Halálozás.

Rotyik József 70 éves. — Bartos Istvánné Hraszkó Julianna 67 éves. — Bizik Jánosné Vanyúr Julianna 72 éves. — Fischer Gáborné Benan Teréz 65 éves.

SPORT.

Rovatvezető: BOROS BÉLA

LTE—KÁBELGYÁR 7:0 (3:0) bíró Leuchter Pozsony. Végre hosszú várakozás után LTE kifutotta rendes formáját és Pozsonyban megszerezte a győzelmet. Nem hiába utaztak fel Léváról a lelkes drukkerok, nem hiába voltak kint a pályán a Pozsonyban tanuló lévai fiúk, mert egy szép játékban gyönyörködtek. LTE csapatának minden tagja legnagyobb lelkesedéssel és legjobb tudásával küzdött. Bebizonyította a csapat, hogy a VAS ellen elért győzelem teljesen reális volt! Az első félidőben a széltől támogatva Feuermann megszerzi a vezetést, majd ezt követően egymásutánban Pleskó még két gólt lő. A Kábelgyáriak nem adják fel a küzdelmet, a második félidő elején támadólag lépnek fel, azonban a remekül működő LTE fedezetsorán már csirájában ebukik támadásuk. Feuermann megszökik és a 4-ik gólt lövi és a Kábelgyáriak kifulladásra feladják a küzdelmet. Ekkor LTE csatárosa szebbnél-szebb akciókkal veszélyeztetni kapujukat és Pleskó ismét két gólt lő. A félidő végén Czelárt gáncsolják, a megítelt 11-eset ugyan-ó védhetetlenül értékesíti. 44-ik percen Bog-nár összecsap Fodorral és a bíró mindkettőt kiállítja. Leuchter bíró erős kézzel és pártalanul vezette le a mérkőzést. A játékosokról szólva, meg kell jegyeznünk, hogy Lelley az egész mérkőzés folyamán nem kapott számbavehető lövést kapujára. A többiekéről, tekintve, hogy a nagy győzelem kivására mindannyian részeseek, csak annyit, jegyeznünk meg, hogy Burtovszky, Pleskó, Fodor és

Feuermann az eddigi legjobb formájukat játszották ki. Minden akcióban benne voltak és a nagy oroszlanrészt öket illeti. Benkó, Dopkupl és Mandl megtekett minden lehető a győzelemért és kijátézták átlagos formájukat. Celiár, a beteges kiálló Hanák és az indisponál Tóth átmenetileg formájukon alul, valamivel gyengébben játszottak.

Ma vasárnap d. u 2 órakor utolsó szezonzáró bajnoki mérkőzés lesz Léván. ÉSE csapata mely a bajnokság 4-ik helyén áll nagyszámu kísérettel követte érkezik Lévára, Az ÉSE valószínűleg a következő összeállításban játszik: Albert — Chinoransky, Néder II. — Geller, Pálfy, Néder I. — Hochfeld, Schwarz, Szigety, Lehoczky. De nem lehetetlen, hogy Haidcker I, Weisz vagy Svidrony is játszik. LTE csapata a régi felállításban veszi fel a küzdelmet. (Ha Fodort kitiltják, akkor a büntetését kitöltött Nagy játszik, esetleg Tulák is kegyelmet kap e héten. Az esélyeket mérlegelve azt látjuk, hogy a két közvetlen védelem körülbelül egyforma erősségű. A fedezetsorban papírfoma szerint ÉSE főenyben van, de a pályán azt hisszük az LTE fedezetsora egalizálni tudja e főenyét. Az ÉSE két szélsője rutinosabb játékos, mint az LTE szélsője, a belső csatártrio egyformán jól lövő játékosokból áll. Pálfy most fog bemutatkozni az ÉSE-ben és így a csapattal még nincsen összeszokva, ezért ha az LTE teljes szívvvel, de nem elbizakodottan fog játszani, akkor az L. T. E. minimális győzelem nem lenne meglepetés. Ha azonban az LTE fedezetsora nem fogja lefogni a gyors szélsőket és lövéshez engedni jutni Szigetyt, akkor a mérkőzés eldöntetlen lesz.

11.201—1926. szám.

Hirdetmény.

Az 1921. évi 329. sz. törvény Sb. z. a n. 6. §-ának 4. bekezdése alapján közhírré tétetik, hogy a községi képviselőtestület 1929. november 28. napján tartott ülésében az 1930. évre szóló községi költségvetést elfogadta és elrendelte, hogy jóváhagyás végett a felügyelő hatósághoz terjesszék fel.

A képviselőtestület határozata a holnapi naptól számított 14 napra közzemlére ki van téve még pedig a községi hivatal helyiségeiben a hivatalos órák alatt.

A költségvetés ellen felebbezések a fentjelzett határidőben a községi hivatalnál nyújthatók be

Levice, 1929. nov. 29.

Koralewsky
jegyzői főtitkár.Guba János
városbíró.

11891—1929. szám.

Államsegély az 1929. évi elemi károokra.

Hirdetmény.

Felhívom Léva város földmives polgárságának figyelmét az Országgyűlés állandó választmányának f. é. október hó 11-én kelt s a Törv. és Rend. gyűjteményében 159. sz. alatt megjelent intézkedésére, illetve ezen intézkedés végrehajtásához a bratislavai országos hivatal által kiadott 356. sz. hirdetémyéire. (Krajinsky vestnik 33. sz.)

A kamat hozzájárulás iránti kérelmek mintáért jelentkezni kell a városi hivatalnál 13. sz. alatt, f. é. december 6-ig.

Léve, 1929. nov. 26.

ŠIMKO s. k.
városbíró.

A „BARS” rádió műsora

Vasárnap, december 1.

BUDAPEST. 9 Hírek. 10 Egyházi zene és szentbeszéd a Belvárosi templomból. 11.30 Evangélikus istentisztelet. 12.25 Pontos idő. Utána: Operaházi zenekar hangv. 15 Az Operaház előadása „Faust”. Dalmú 5 felvonásban. 18.30 Pontos idő, sporteredmények. 18.40 Rádió Szabad Egyetem. 19.50 földm. miniszt. rádióelőadás-sorozat. 20.20 Sporteredmények. 22.30 Vörösmarty - emlékünnepe születésének évfordulójára alkalmából. Utána kb. 21.45 Pontos idő. Majd: A Fejes szalonzene. Horváth Gyula cigányzenekara. 22.45 Radics Béla cigányzenekara.

BRATISLAVA. 10.30—12 Közvetítés. 12—13.30 Zene. 16—17.30 Közvetítés. 19 Gramafon. 20 Közvetítés. 21 Táncezen. 22 Közvetítés.

PRAHA. 11. Vömácska zeneszerző matinéja. 12 Zene. 16—17.30 Rádiózenekar. 19 Fuvószenekar. 20—22 Ünnepi hangverseny.

WIEN. 10.30 Orgonaelőadás. 11 A wieni szimfonikus zenekar hangv. 16 Geiger-zenekar. 19.15 Kamara-zene. 20.15 Offenbach: Eljegyzés lámpafénynél című operettje; utána operettördékék.

Hétfő, december 2.

BUDAPEST. 9.15 Gramafon. 9.30 Hírek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Vizállásjelentés. 12 Déli harangszó. 12.05 a házikvartett hangv. 12.25 Hírek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Pontos idő. 14.30 Hírek. 15.45 Képtávtel. 16.20 Asszonyok tanácsadója. 16.45 Pontos idő. 17 Tót-magyar nyelv. 17.30 A Mádtis szalonzenekar. 18.30 Német nyelv. 18.40 A Budepest-lipótvárosi Szent István Bazilika ének-és zenekarának egyházi hangversenye. 20.40 Felolvasás. 21 Tárógató-est. Utána kb. 21.50 Pontos idő, hírek. Majd Rigó Jancsi cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramafon. 12 Közvetítés. 12.30—16—17.20 Zene. 18 kamarazene. 22—22.15 Közvetítés.

PRAHA. 16.30 Hangverseny. 20 Kabaré. 21.30 Raave Hilda dalestej. 22.15 Gramafon.

WIEN. 11 Gerda-négyes. 15.30 Silving-négyes. 19.10 Ettl operacénekes Wolf- és Karpi-dalokat énekel. 21.05 Lanec gordonkaművész estje.

Kedd, december 3.

BUDAPEST. 9.15 Honvéd-zenekar hangv. 9.30 Hírek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Vizállásjelentés. 12 Déli harangszó. 12.05 Hangverseny. 12.25 Hírek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Pontos idő. 14.30 Hírek. 16 Józsa Rezső mesél a gyermekeknek. 16.45 Pontos idő. 17.10 Gergely László zongoraművész hangv. 18 Lukánich I. dr. tanár előadása: „Magyarország történelme életrajzokban”. 18.30 Francia nyelv. 19.05 Schlachta Margit felolvasása: „Mindenki karcsonyfiája”. 19.25 Gramafon. Utána Magyar Imre cigányzenekara. 22.30 Pontos idő, hírek. hangverseny folytatás.

BRATISLAVA. 11.30 Gramafon. 12.30 Zene. 16 Gramafon. 16.30—19.05—22 Hangv. 22 Közvetítés. 22.15 Jónás Józsa cigányzenekara.

PRAHA. 16.30 Hangverseny. 19 A német színház előadása. 22.15 Zene.

WIEN. 11 Silving-négyes. 15.30 Haupt-zenekar. 20.05 Dvorak: Ruzsalka c. egyfelvonásos operájának előadása.

Szerda, december 4.

BUDAPEST. 9.15 Házikvartett hangv. 9.30 Hírek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Vizállásjelentés. 12 Déli harangszó. 12.05 Mádtis szalonzene. 12.25 Hírek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Pontos idő. 14.30

Hírek. 15.30 Morse-tanfolyam. 16.10 Dr. Holbesz Aladár felolvasása: „Hol keressen gyógyulást a tudóbeteg?” 16.45 Pontos idő, hírek. 17.10 A Közp. Stát. Hiv. előadása. 17.40 Szalai Pepita Gyula cigányzenekara. 18.50 Otasz nyelv. 19.25 Rádióamatörpörsta. 20.10 Hangverseny. Utána kb. 22.30 Pontos idő, hírek. Majd: Gramafon.

BRATISLAVA. 11.30 Gramafon. 12.30 Zene. 16 Gramafon. 16.30 Hangv. 22.15 Közvetítés.

PRAHA. 20 A cseh filharmonikusok klasszikus hangversenye.

WIEN. 11 Silving-négyes. 15.30 Macho-zenekar. 20 A wieni oratóriumegyesület karénekversenye.

Csütörtök, december 5.

BUDAPEST. 9.15 Hangverseny. 9.30 Hírek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Vizállásjelentés. 12 Déli harangszó. 12.05 Sovánka Nándor cigányzenekara. 12.25 Hírek. 12.35 Hangv. folyt. 13 Pontos idő. 14.30 Hírek. 16 Rádió Szabad Egy. 17.10 Földm. Miniszt. rádió-előadás-sorozat. 17.45 Operaházi zenekar hangv. 19 Gyórsirás. 19.35 Angol nyelv. 20.15 Vitezi est. Utána kb. 21.45 Pontos idő, hírek. Majd: Bachmann-trió.

BRATISLAVA. 11.30 Gramafon. 12—12.30 Közvetítés. 16 Zene. 17.30 Gramafon. 19.05 Hangv.

PRAHA. 16.30 Kamarazene. 19.05 Fliers és Caillavet: „A szerelem vigyáz” vígj. 22.15 Gramafon.

WIEN. 11 Gerda-négyes. 15.30 Silving-négyes. 19.30 Gottsmann hegedűművész előadása.

Péntek, december 6.

BUDAPEST. 9.15 A magyar női vonósnegyes hangv. 9.30 Hírek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Vizállásjelentés. 12 Déli harangszó. 12.05 Gramafon. 12.25 Hírek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Pontos idő. 14.30 Hírek. 16.20 Sándor Margit-meseje. 16.45 Pontos idő és hírek. 17 A Turáni Társaság előadása. 17.30 Finn emlékezés Finnország felszabadulásának 10-ik évfordulóján. 18.30 „Mit üzen a rádió”. 19.16 Magyarország kormányzóját névnapra emlékműből üdvözlő a magyar rádió. 19.30 A m. kir. Operaház díszelőadása. Utána kb. 22.30 Pontos idő, hírek. Majd Farkas Jenő cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramafon. 12.05 Zene. 16 Gramafon. 16.30 hangv. 17.30 Magyar óra. 20-22-Közvetítés. 22.20—23.20 Hangverseny.

PRAHA. 16.30 Rádiózenekar. 19.05—20 Zene. 21 Gramafon táncezen.

WIEN. 11 Gerda-négyes. 15.30 Gramafon. 16.30 Offner Herta zongoraelőadása. 20 Spalding Albert hegedűversenye.

Szombat, december 7.

BUDAPEST. 9.15 Orosz balalajka zenekar hangv. 9.30 Hírek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Vizállásjelentés. 12 Déli harangszó. 12.05 A honvéd zenekar hangv. 12.25 Hírek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Pontos idő. 14.30 Hírek. 16 Petyerdy Sándor felolvasása. 16.45 Pontos idő, hírek. 17.10 A Szociális Misszió Társulat előadása. 17.50 Tisztai Kaszinó szalonzenekarának hangv. 18.45 Varga Zoltán felolvasása: „Az új urak”. 19.10 Svéd Sándor Operaház művészenek arja-és dalestej. 19.45 Az Országos Magyar Dalosszövetség hangv. Közben 22.15 Pontos idő, hírek. Majd cigányzene.

BRATISLAVA. 11.30 Gramafon. 12.30 Zene. 19 Közvetítés. 19.15 Nedbal a „Paraszt” c. operája. 22.20 Jónás Józsa cigányzenekara. 23 Zene.

PRAHA. 16.30 Jazz. 19 Közvetítés. 22.20—23. Zene. 24.15 Silving-négyes. 18.10 Beethoven: F-dur gordonkaszonata. 18.40 Gyermekek-dalok. 20 A wieni Schubert-szövetség hangversenye.

11968—1929 szám.

Árlejtési hirdetmény.

A városi rendőrfelügyőség és szolgasze-mélyezt részére

17 pár téli csizma
17 drb báránybőr mellény
17 „sapka
17 pár téli keztyű
1 drb báránybőr gallér.

A három mezőőr részére pedig:

3 drb báránybőr bélelés télikabát
3 „sapka lesz beszerelve.

Értesíten tehát mindazon leveici iparosokat, kik ezen ruházat készítését vállalják, hogy részletes áránáltaikat anyag és szöv-tetmínával mellékelve zárt borítékban dec hó 9 ig adják be a városbíró hivatalba.

Levice, 1929. november 26.

KORALEWSKY s. k.
jegyzői főtitkár.ŠIMKO s. k.
városbíró.

8397—1929

Tárgy: Villanyserelési munkálatokra szóló jogosítvány.

Figyelmeztetés!

A képviselőtestület e hó 13-iki határozata értelmében felhívom a város közhírnégének figyelmét arra, hogy mindennemű villanyserelési munkát saját érdekében csak jogosított iparosokkal (elektrotechnikusok vagy villanyserelők) végeztessen, mivel a kontárok által végzett szerelések, silány kivitelük-nél fogva a jövőben a villanytelep részéről nem vétetnek át s azonkívül jogosulatlan iparüzés miatt az illetők ellen kihágási eljárás indítatik.

Léva, 1929. november 18.

Korol Šimko
városbíró.

4263—1929

Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy Léva város képműselőtestülete e hó 13-án hozott fennsi zápmű határozatával kimondta tartalék-alap létesítését azon célból, hogy a gimnáziumi épület kibővítése esetleg új épület emelésének költ-ségei ily módon biztosíttassanak.

A vonatkozó határozat 14 napra a városi iktatóban közzemlére tétetik, amely időben ellene ugyanott indokolt felebbezés nyújtható be a Kerület hivatalhoz.

Levice, 1929. november 25.

Koralewsky
j. főtitkár.Korol Šimko
városbíró.

KARÁCSONYI OCCASIO

már december 1-től kezdődik mélyen leszállított árakkal

HOLZMANN ERNŐ

úri, női és gyermek divatáruházában Levice-Léva (Salvátor gyógyszertárral szemben)

Nagy választékban: Pullóverek, szvetterek, gyapju harisnyák, férfi ingek és mindennemű divatcikkek.

Egy jó vasszlónő házakhoz ajánkozik.
Cím: POMPOSNÉ, Ujtelep
3 ik utca 29. szám 1686

Goblein munkákat vállalok o'csó ár mellett. Ujtelep 7 ik u. 12. sz.

A város belterületén egy szép telek eladó. Bővebb információt ad BARBARA, Botka u. 1 1691

Egy eredeti Singer süllyesztő 3 főkos varrógép eladó BARBARA, Botka utca 1. sz. 1692

Csinosan butorozó t különbejárta szoba dec. 1-től kiadó László u. 8. sz. 1698

Eladó buza és arpaszalma és pelyva SZOBY ANDRÁS Ujtelep 7. utca.

Lakás kiadó dec 1 től, 2 szoba konyha. Ugyanott egy butorozott szoba is kiadó. Bercsenyi u. 4. 1702

Eladó ház Kiskoszmalyon, mely üzletnek is megfelel. Áll 1 szobr, konyha, kamra és mellékhelyiségekből. Érdeklődni lehet Nagyodon 15. sz. alatt 1701

Eladó szántóföld és háztelkek Lévan. Bővebbet: SZÜCS ISTVÁNNÁL Ujtelep 12 utca. 1699

Eladó egy szobás lakás telekkel együtt azonnal, bővebbet a kiadóban. 1700

Eladó félház Mangozó u. 23 sz Érdek lődni lehet ugyanott. 1685

Gramafon jó karban levő új lemezekkel eladó Vojenská utca 5 szám alatt. 1718

Ma, Mészárosnál Kaka 68. szám dísznótoros vacsora. Kitűnő kiskoszmalyi borok. 1719

Ujonnan épült házban lakás kiadó, mely áll: két szoba, konyha, fürdőszoba, speiz és verandából. Szepesszi utca 13. szám. 1716

Házilag savanyított vágmelléki káposzta kilója 2 Kért kapható FISCHER GEZA fűszer és vegyeskereskedésben. Mangorló utca 1 1714

Dunai élő haira előjegyzéseket már elfogadok PREISICH fűszer és csmege kereskedő. Telefon 20. 1707

Modern két szoba konyha mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Árok u. 7. 1675

Elsőrendű sárga és rozsa burgonyát valamint szép vágmelléki fejes káposztát szállít házhöz PREISICH jüszér és csmegekereskedő. 1708

Kisebb ház, szoba, konyha, üvegezett folyosó és kamra elköltözés miatt sürgősen eladó Ujtelep VI. u. 28. 1704

Szóló. Kereszthegyen bérbeadó és egy zongora és íróasztal eladó, valamint egy butorozott szoba kiadó Koháry utca 43 szám alatt. 1696

Lakótársnöt keres egyedülálló nyugdíjas özvegyasszony. Bővebbet a BARS kiadóban. 1412

Fenykepezőgép, „Ernemann” gyártmány 9x12 es elsőrangú lencsével olcsón eladó. Cím a kiadóban.

A város centrumában, ujonnan épült házban egy üzlethelyiség rektárral és egy kétszobás lakás azonnal kiadó Cím a kiadóban. 1540

Eladó Órhegyen 1 hold szőlő részben kiültetve, hajlék, pincével és sok szép gyümölcsfával. Cím a kiadóba. 1693

Kisebb lakóház és egy szőlő Öreg-Urbanban eladó Cím a kiadóban. 1666

Eladó szőlő hajlékkal és pincével a Rakócfa mellett Érdeklődni lehet Perec utca 24. 1665

Zongorakészítő és hangoló JURANEK IMRE volt fővárosi zeneakadémiai szerelő részére zongorák javítására és hangolására előjegyzéseket elfogad a Bars kiadóhivatala. 1626

„Ratopax” a méregmentes patkány, egér irtószert már Lévan kapható! Vezérképviselet Slovenskóra és Rusinskóra: SMOGROVICS ÁRPÁD Gyógy-szertára Léva, Fötér. Viszouteleadóknak eredeti gyári áron

Karácsonyi ZENEALBUMOK
Nádor, Bár, Moravetz és
Rózsavölgyi-féle á 38 —

UDJONSÁG:

Munk: A nagy káder 28:80

Kapható NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében Lévan.

LACZKÓNÉ

vegyileg fest, tisztít és mos, jutányos árak mellett

női és férfi ruhákat.

Gallérok 70 f.

Léva, Szegényház sor 1. szám

JAVITJUK AZ ÖSSZES LÁBBELIT.

Tökéletesítettük a gumijavításokat és leszállítottuk az árakat.

JAVITUNK:

Sárcipőt, hócipőt, meltoncipőt:

Fércipő talpalás Kč 10 —
Nőcipő „ 9.—
Gyermekcipő „ 7.—
Fércipő sarok „ 6.—
Ragasztott nőcipő sarok „ 4.—
Gyermekcipő sarok „ 5.—

Bőrijavítások:

Fércipő talpalás Kč 14.—
Női és fiucipő „ 12.—
Gyermekcipő „ kč 6-tól „ 10.—
Férfi gumisarak „ 5.—
Női és gyermek gumisarak „ 4.—
Női és gyermekcipő sarok „ 3.—

Használja ki szolgálatainkat.

Az összes javításokért kezeskedünk.

Rata

Karácsonyi ajándékokat
DIVATÁRU CIKKEKBEN

Legjutányosabban szerezhet be
LESZÁLLÍTOTT ÁRAKBAN

GERTLER FÜLÖP

cégnél
LEVICE, HVIEZDOSLAV UL. 10.

MEGHÍVÓ.

A Lévai Fogyasztási Szövetkezet, mint a pozsonyi Központi Szövetkezet tagja, 1929. évi december hó 15-én délelőtt 11 órakor a Lévai Eső Bank R.-T. tanácssternében Léván ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉST

tarf, melyre a t. tagokat az alapszabályok 13. §-a értelmében ezennel meghívjuk. Ha a közgyűlésen nem jelenne meg eligendő tag, úgy a közgyűlést 14 nap múlva újra össze hívjuk, mely közgyűlés, tekintet nélkül a megjelent tagok számára, határozatképes lesz.

NAPIREND:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1928. évről.
2. Az 1928. évi zárszámadások jóváhagyása.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
4. Indítvány a tiszta nyeres. hova fordításáról.
5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság kiegészítő választása.
6. Az ellenőri jelentés felolvasása.
7. Egyéb indítvány.

1928. évi december 31-én a tagok száma 662, az üzletrészek száma pedig 1461. A felügyelőbizottság által megvizsgált mérleg a szövetkezet bolthelyiségében megtekinthető

Kelt Léva, 1929. november 29.

AZ IGAZGATÓSÁG

KINO—APOLLO—MOZI

Vasárnap, dec. 1-én, 6 és 1/2 9 órakor

Hangos film!

Megcsókolom kezét, Madame...

RALPH ERVIN zenéjére készült kedélyes filmjáték 7 felvonásban.

Főszerepekben:

HARRY LIEDTKE,

Grete Garbo és Huszár-Puffy.

Délután 4 órakor 1, 2, 3, 4, 5 Ké, beléptidj mellett Népelőadás

Egy éjszaka rejtelmek.

Főszerepekben: Harry PIEL.

Kedden, dec. 3-án 1/2 9 órakor

SLAGER FILM!**GIGOLO**

Dráma 7 felvonásban.

Főszerepekben: Rod la Rocque.

Szerdán, dec. 4-én 1/2 9 órakor

Csüörtökön, dec. 5-én 1/2 9 órakor

SLAGER „UFA“ FILM!**PETROWNA NINA**

Dráma 9 felv.

Főszerepekben: BRIGITTE HELM és LÉDERER FERENC

Szombaton, dec. 7-én 1/2 9 órakor

Vasárnap, dec. 8-án 6 és 1/2 9 órakor

„UFA“ Sláger! „UFA“

Szlovenszko PREMIER bemutatója!

A Hold asszonya

FRITZ LANG legnagyobb alkotása
Utazás a világűrben a Hold rakétán.
8 felv.

Főszerepekben: GERDA MAURUS és WILLY FRITSCH

Új hentes üzlet!**Halló!!!**

„Ritkulnak a piaci húselárusztó sátorok s szaporodnak a hentes üzletek“.

Van szerencsém értesíteni Léva és vidéke nagyérdemű közönségét hogy **LÉVÁN, Bástya utca (Szecső féle házban)**

új hentes üzletet nyitottam.

Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Kiváló tisztelettel

Madarász Lajos.

**Tüzifa,
szén,
kocsz**

Kicsinyben és nagyban
Ia minőségben

Eckstein Ferencnél

Levicén

kapható telefon 102.

Városi megrendelő:

DOBROVITZKY hírlapirodájában is telefon 81.

A legszebb karácsonyi ajándék a

RÁDIO.

Összes Philips és Telefunken
aparátok és hangszórók
részletre is

SZÉKELY GYULA Rádió szaküzlet LEVICE

Hviezdoslav u. 9.

Ne feledkezzen meg!

Óra és ékszer

karácsonyi bevásárlását

olcsón beszerezni

Steiner Testvéreknél

LEVICE

Bat'a céggel szemben.

26 év óta főnálló

és a n. é. közönség bizalmát mindig kiérdemlő műtermemben a legkényesebb izlést is kielégíthetem **művészi fényképfelvételimmal.**

Műtermemben speciális gyermek, portré és csoport fényvételeken kívül készülnek aquarellek, fényképnagyítások öreg képek után is, valamint minden, e szakmába vágó munkák. Azonkívül megrendelésre külső felvételeket (Interieur, Exterieur) is elvállalok. Villany fényvételeket a késő esti órákban is.

A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem

Nagy Arthur

Léva, Kálvin palota II. em.



Én a „PFAFF“ varrópépen varrok a legszivezebben mert egy varrógép sem varr könnyebben, híméz és stoppol **SZEBBEN!**

Előnyös fizetési feltételek!

Az összes gyártmányu **KERÉKPÁROK** és alkatrészek.

Legjobb minőségű Vadászfegyverek
TÖLTENYEK
és vadászati cikkek.

LŐPOR és **ROBBANTÓSZER** ÁRUDA.



Gramafonok és lemezek
Legujabb Slágerek!

BAROSKA J. LEVICE, mechanikus és puskaműves.

Eladó malom.

Léva mellett nyolc kilométernyire eladó egy malom teljes berendezéssel, motoros malom. Érdeklődők forduljanak a **Tatra bankához Breznón nad Hronom.** Bérletről is lehet szó.

HALLO! HALLO!

A n. é. közönség szíves tudomásukra hozom, hogy a mai kornak megfelelően higiénikusan berendezett külön helyiségben naponta **RÁDIÓ hangversenyek.**

Teaesték és kisebb multságok, úgy lakodalmak mint eljegyzések elfogadhatnak. Legjobb urasági borok kimérése. Rum és likőr különlegességek jutányosan kaphatók. A n. é. közönség pártfogását kéri **BARTOS vendéglős Koháry u. 27.** **Külön BILIÁRD terem.** Mindenki 1/2 és 1/3 liter RUM után egy csomag **TEÁT** gratis kap hozzá.

KINO ORIENT MOZI

Vasárnap, december 1-én 1/2 6 és 1/2 9-kor

Szenzációs sláger film!

A VAD MACSKA

Egy szeszélyes cigányleány szenved, szerelmé. Főszerepben: **DOLORES del RIO.**

Vasárnap délután 1/2 3 és 4 órákor
nagy gyermekelőadás

Kedden, december 3-án 1/2 9 órákor

Sláger u'donság!

Az utca leánya

Nagyvárosi életkép
Főszerepben: **NORMA TALMAGDE.**

Szerdán, december 4-én 1/2 9 órákor

Nagy szenzációs film!

Az aranybányász titka

Érdekefelkeltő kalandos dráma
Gyönyörű alakú ermeszét felvételek
Főszerepben: **N. Hamilton F. X. Bushman**

Csütörtökön, december 5-én 1/2 9 órákor

Szenzációs keltő sláger film!

A tizenhét évesek

Egy bakfi erkölcsi élete és sorsa.
Főszerepben: **Grete Mosshelm, Hans Adalbert, Schlettow, Volga Vo'ga** című nagy film főszereplője.

Előkészületben: **Az átlarcos lovag, A 12 Volgarabló.**
SZALON ZENE.

Szabászati tanfolyam.

Könnyű francia módszer szerint
6 hét alatt garancia mellett
képez ki

A teljes kiképzés díja K. 300.—

Jelentkezni lehet:

Francia szabásznőnél
Pósta u. 16. sz. alatt.

NAGY KARÁCSONYI MEGLEPETÉS!

200 Kor. bevásárláshoz egy pipere garnitúrát kap

Link Bernát

divatruházában — Levice-Léva.

Mélyen leszállított árak!

MIKULÁS HÉT!

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmataru- és vasáruházában

Alapított 1881. **LÉVAN.** Telefonszám 14

Legcélsezerűbb Mikulás ajándékok!

Krampuszok, Mikulások, bonbonierek, dessert cukorkák diszkartonokban, füge, datolya, malaga, ananász, mandarin, narancs stb. **Mikulás szalon cukorkák!**

Legjobb fűszer és csemegearuk!

Modern háztartási és konyhafelszerelési cikkek! Villamos vasalók, gyorsforralók, főzőedények, tea és kávéfőzőgépek, termoforok. — Villamos porszívógépek havi részletfizetésre, mérsékelt díj ellenében kölcsönképen is, Villamos zseblámpák, elemek, izzólámpák, korcsolyák, ródlik, összes vadászati és fényképészeti cikkek. **Legkedvesebb Mikulás ajándék a RADIO.**

Megkezdődött a

Karácsonyi vásár!!

NEUMANN GÉZA
DIVATÁRUHÁZÁBAN.



Férfi ingek	női kötött ruhák
nyakkendők	pull-overek
kalapok	gyapjú harisnyák
harisnyák	gyermek kötött ruhák
kezttyük	„ harisnyák
szvetterek	„ garnitúrák
stb. stb.	stb. stb.
zsebkendők, törülközők, pládek ernyők!	

Mélyen leszállított szabott árak!